

Megérkezett a vizitdíj

Február 15. jeles dátum a magyar egészségügy történetében. Ettől naptól ugyanis életbe lépett a vizitdíj megfizetésének kötelezettsége. A téma kétség-telenül indulatokat kavart, sokan ellenézték a 300-600 Ft-os tétel befizetését, egy valamiben azonban megegyeztek a vélemények: az egészségügyet a korábbi struktúrájában nem lehetett volna gazdaságosan működtetni. Változtatni kellett, ám a hogyanon lehet, sőt kell is vitatkozni. A tények azonban egyelőre szigorúak: február 15-től számos „népi” gyógyszer már csak vény ellenében vásárolható a patikákban, míg az orvosi ellátás, ha csak a páciens nem tartozik a térítésmentes kategóriába, pénzbe kerül. Nem sokba, de éppen annyiba, amennyit mindnyájan észreveszünk.

Február 15-től fizetni kell a háziornosnál, fizetni kell a szakrendelőben, fizetni kell a gondozókban, és fizetni kell a kórházi kezelésekkért is. Jó hír a rosszban, hogy Zugló legalább továbbra is kórház tulajdonos kerület maradhat, hisz az egészségügyi miniszter a Fővárosi Önkormányzat Uzsoki utcai kórházát is a súlyponti intézmények közé sorolta. (Budapesten hasonló kiváltságok illetik majd meg a Bajcsy-Zsilinszky, a Jahn Ferenc, a Szent János és a Szent Imre kórházakat, a Semmelweis Egyetemet (Klinikákat), illetve Központi Kórház néven egy vezetés alá vont Honvéd, a pesti MÁV, a BM és a Szabolcs utcai Gyógyintézetű Kórházakat.)

Visszatérve a vizitdíjhoz: a tények ismertek. A parlament 2006. december 11-én határozott úgy, hogy minden orvos-beteg találkozást vizitdíjjal, illetve kórházi napidíjjal terhel meg. A bevezetés dátumául február 15-t jelölték meg. A vizitdíj alól bizonyos esetekben mentességet élveznek a páciensek. (Erről egyébként a rendelőben, kórházakban, illetve az Egészségügyi Minisztérium honlapján is olvasható egy rövid tájékoztató.) A gyakorlati megvalósításról pedig a következőket kell tudni: a betegek a háziornosoknál készpénzzel fizethetnek. Elő-

re – mert az orvos csak a vizitdíj ellenében vizsgálhatja meg a beteget. Április 1-től még ez a jelenlegi helyzet is tovább szigorodik, a minisztérium ugyanis az általa reformnak nevezett programcsomag részeként a betegek TAJ-számát is ellenőriztetni akarja. Akinek meg nincs tb-fedezete, az hiába fizeti meg a vizitdíjat, a kezeléstről lemondhat. A rendelőben egyébként február 15-től jól látható helyen kifüggesztett táblákon tájékoztatják a beteget az új rendelettről.



A szakrendelők esetében más a helyzet Zuglóban és a XVI. kerületben. Az előbbi városrészben az Őrs vezér téri és a Hermina úti szakrendelőben is a központi betegfelvételen kell a pácienseknek a 300 Ft-os vizitdíjat befizetniük (a fizetés kötelezettség alóli mentességet is ugyanitt igazolják), mondván, a betegek igényelni fogják az új rendszerre való átálláskor az emberi segítséget, márpedig ebben a helyzetben néhány fehér köpenyes mosolygó asszisztens sokkal többet ér a legdrágább automatánál is. A XVI. kerületben azonban éppen fordítottan gondolkodnak. A Jókai utcai szakrendelő ugyanis – az orvos-beteg viszony színvonalának megőrzése érdekében – már októberben pályázott a minisztériumnál a vizitdíj-automaták megvételére (egy ilyen készülék minimum 3 millió Ft), ám akkor még korai volt a rendelő igyekezete, mert a minisztérium első körben csak az ágyszámot önkéntesen csökkenteni kívánó kórházak jelentkezését támogatta. A XVI. kerületi önkormányzat pedig azt vallja, hogy majd az

élet – és a betegek – eldöntik, hogy működik-e az új rendszer, addig azonban nem érdemes ek-kora beruházást felvállalni.

Két gépet mindenestre bérelni fog a szakrendelő, ám ezek csak március elejétől állnak a betegek rendelkezésére. Addig a következő lesz az eljárás: a beteg a betegirányítónál bejelentkezik, onnan felküldik az adatait az adott osztályra. Addig a páciens felbattyog a félemeleti lépcsőfordulóban kialakított pénztárhoz, ahol befizeti a megfelelő összeget, amiről nyugtát kap. Ezzel felmegy az osztályára, ahol várhatóan jóval kevesebben fognak

majd várakozni, mint a boldog békeidőkben. (A vizitdíj egyik indoka volt, hogy a beteget leszoktassák a fölösleges orvoshoz járásról. Emellett az orvosok ellenőrzésére is kiváló alkalmat teremt. Igaz, eddig még nem ta-

láltak fel olyan rendszert, amelyet ne lehetett volna kijátszani. Létezik egy olyan naiv elképzelés is, mely szerint az eddig hálapénzeket elfogadó orvosok – a vizitdíj bevezetésétől kezdve – eltekin-tenek majd a zsebbe csúsztatott fehér borítékoktól...) Amikor a beteg belép az orvoshoz, a nyugtát leadja az asszisztensnek, aki azt a vizsgálat végén köteles a hátoldalán lepecsételni. Ha a beteg aznap még más rendelésekre is megy, ezzel az egy nyugtával elboldogulhat – de ha mégsem vette igénybe a szolgáltatást, mondjuk pechére, sokan várakoztak az orvosra vagy, ha már korábban 20 alkalommal igénybe vette az alap- vagy szakellátást, akkor a 21-től kezdve szintén visszaigényelheti a vizitdíjat. A nyugtát azonban nem szabad eldobnia, mert ha nincs lepecsételve, akkor azt bárki felveheti, és azzal máris mehet a pénztárhoz visszaigényelni a feledékeny nyugtatulajdonos vizitdíját.

Megkockáztatom, a vizitdíj fog még viharokat kavarni. A rendszer támogatóinak egy része arra hivatkozik, hogy Nyugat-Európában ez már sok országban régóta működik. Igaz, arról ők is elfelejtkeznek, hogy ezekben az országokban ugyanolyan régóta az egészségügy több-biztosítós rendszeren alapul, így a betegek a befizetett 10 eurós vizitdíj nagy részét visszakapják. Van azonban ellenpélda is a térségünkben. Például Szlovákia, ahol az előző kormány már bevezette a 20 koronás vizitdíjat, ám ettől a szlovák egészségügy egy cseppet sem lett jobb, ugyanakkor a rendszer az állampolgárokat annyira irritálta, hogy az előző kormánynak a tavalyi választásokon már nem is szavaztak több bizalmat. Az új parlament pedig a vizitdíj azonnali eltörlésével hálálta meg a választók voksait. Hogy nálunk mi lesz, az elsősorban az egészségügyi szféra szereplőin és a betegeken múlik. Annyit azonban már most meg lehet kockáztatni, hogy a betegek gyógyítása ettől a „fizetősítől” egy cseppet sem lesz gördülékenyebb. (M)

Látszat és valóság

Asztrológia a Halak jegyében

Február 19-én hajnali 2 óra 30 perckor lép a Nap a Halak jegyében, s ezzel kezdetét veszi az asztrológiai év utolsó hónapja.

Az egész hónap alaphangulatát meghatározhatja egyetlen lényeges konstelláció: a Napot „vendégül látó” Neptunusz szembenállása a Szaturnusszal. A két planéta oppozíciója az emberi lét egyik legérdekesebb kérdését jelképezi: mi az, hogy valóság?

A Szaturnusz és a Neptunusz által két világ kerül egymással szembe ebben a hónapban. Az egyik világ a hétköznapi valóság világa. Mindaz, amit az érzékszerveinkkel megtapasztalhatunk, amit objektíve létezőnek tartunk. A tudományosan megmagyarázható, tényekre épülő, mérhető, térben és időben jó körülhatárolható világ. Ez a világ (látszólag) szilárdan létezik körülöttünk, mintegy rajtunk kívül, függetlenül tőlünk. Ez a világ a tudomány „fejlődésének” köszönhetően egyre jobban megismerhető, kézben tartható, uralható. Már csak idő kérdése, mikor sikerül az emberben a géneket tökéletesre kicserélni (mármint

azt a 95%-ot is, aminek működéséről egyelőre fogalmuk sincs a tudósoknak).

Ebben a világban minden kiszámítható; ha így folytatódik, ötven év múlva 14 milliárd ember él az időközben elsivatagosodott Földgolyón, s a lakosság 92%-a homoszexuális lesz (globális felmelegedés). A többiek áttelepülnek a Marsra.

Ezzel szemben pedig ott van a neptunuszi világ, a megsejtések világa. Itt a dolgokat nem logika kapcsolja össze. Csak egyszerűen tudja az ember, hogy ösztartoznak. Itt egész másnak tűnik a társadalmi folyamatok lefutása (az emberiség mégis két-nemű marad). Ebben a világban feltárlnak térben és időben távoli összefüggések, és az embernek olyan érzése támad, hogy ami rajtunk kívül van, ami „objektíve” létezik, talán mégsem független tőlünk... (pl. környezetszennyezés).

A neptunuszi valóság nem logikus és nem racionális, ebből sokak számára az következik, hogy megvetendő, értéktelen és alacsonyabb rendű a „valóságos valóságnál”. Holott a szubjektív

Napsugár óvoda Csömörön

Lassan hét éve már, hogy mindössze három gyerekkel magánóvoda nyílt Csömörön. A háromból kettő a tulajdonosé volt, aki maga is pedagógus lévén gondolt egy nagyot, s a saját házuk szeparálható felében – amelyhez egy tágas udvar is tartozik (képünkön) – kialakította a gyerekintézmény szükséges feltételeit. Hamarosan már 15 gyerek járt ide – szájról szájra járt

Az óvoda nevelési terve – amelyet Nóra adaptált a helyi viszonyokra és Pereszlényi Éva közoktatási szakértő véleményezett – a játékra, mozgásra és kommunikációra koncentrált, **az egészséges életmód jegyében**. Mindent, amit lehet, a szabad levegőn csinálnak, a kötetlen foglalkozásokat is. Az óvoda környéke – erdő, mező – számtalan lehetőséget kínál erre. Az **angol** nyelvvél szak-



a hír, milyen jól érzik itt magukat a gyerekek. Ma már bölcsődei csoportjuk is van, 18 hónapos kortól egészen iskoláig kísérik itt a gyerekeket. Külön szolgáltatásuk a **gyerekszállítás**, amely nagyban megkönnyíti a zömében igen elfoglalt szülők dolgát. A kisbusszal maga a tulajdonos, **Czinéné Váradi Nóra** közlekedik, aki már kora reggel indul a lurkókért, még Zuglóba is. Ez a jármű viszi őket az Állami Bábszínházba, az Állatkertbe, vagy a csömöri Művelődési Ház színvonalas vendégszerepléseire. De rendszeresen járnak a gyerekek a Favorit Lovardába **lovagolni**, meg a BVSC-be **úszni**.

képzett pedagógus segítségével ismerkedhetnek, **néptáncot** saját lelkes óvónénijüktől tanulhatnak az ovisok.

Az egészséges életmód fontos része a táplálkozás, itt az óvodának **saját konyhája van** (és kiváló szakácsa) az étrend a gyerekek életkori igényeihez igazodik.

Óvikóstolóra várják az érdeklődő szülőket és gyerekeket április 25-én a Napocska Óvoda és Bölcsődébe, ahol a délelőtti órákban bepillantást lehet nyerni az intézmény mindennapjaiba.

Napocska Óvoda és Bölcsőde Csömör, Panoráma út 7-11.

Tel: 06-30-242-7054

Háromszáz – készpénzben



A legendás vizitdíj első napján el látogattunk a Jókai úti szakrendelőbe, azt tudakolván, milyenek a tapasztalatok. Nos, a nép fizetett, mint a katonatiszt, bár olyan kun-

csaft is volt, aki a képen látható zacskóban kétforintosokban róttta el a kötelező vizitdíjat. Az ötven lapos vizitdíj-tömbből a rendelési idő végére közel tíz betelt, ami azt jelenti, hogy ezen az egy kezdeti napon közel 150 ezer forint volt a szakrendelő vizitdíj-bevétele. Az eligazítóban a hölgyek estére teljesen kimerültek, annyit kellett magyarázniuk a betegeknek – utóbb tán megszokják. (Lenti képünk illusztráció.)



Szentmihályi OPTIKA
1161 Budapest, Csömöri u. 182. (tel.: 405-4551)
KIÁRUSÍTÁS
- 50 százalékgig
További információk üzletünkben és honlapunkon!
www.szentmihalyoptika.hu